

## SAVEZ UDRUGA ANTIFAŠISTA

### ISTARSKE ŽUPANIJE

Poštovani!

Skupština Saveza antifašista Istarske županije ocjenjuje nužno potrebnim zaštititi objektivnu povijest Drugog svjetskog rata čast i slavu njegovih pripadnika, jer se pošast povjesnog revizionizma sve više širi Europom, a u Hrvatskoj sve više poprima razmjere „epidemije“, nemoralne destrukcije vrijednosti.

Drugi svjetski rat najveća je katastrofa u ukupnom povjesnom pamćenju ljudskog roda, a vođen je na tri kontinenta i svim svjetskim oceanima. U njemu je sudjelovala 61 država, od 67 tada postojećih, od kojih 51 u sastavu Savezničke međunarodne antifašističke koalicije, vođen na teritoriju 40 zemalja svijeta i obuhvatio 81% čovječanstva sa 110 milijona vojnika prouzročivši 56 milijona žrtava i 35 milijona ranjenika. Materijalni gubici su nemjerljivi, razoreni gradovi i naselja, spaljene čitave države. To su brojke koje strahovito upozoravaju i opominju svačiju savjest za sva vremena.

Pripadnici smo velike Savezničke međunarodne antifašističke koalicije koja je pobjedila fašizam, te najretrogradnije opasnosti koja je ikada zaprijetila čovječanstvu!

NOV Jugoslavije u čijem je sastavu NOV Hrvatske u najvećem broju učestvovala (34%) držala je na ovim prostorima treći front u Europi i vezivala 8 (osam) njemačkih armijskih Korpusa i 20 divizija u stalnom ratnom sudaru sa 500.000 vojnika njemačkog Wehrmachta i njegovih satelita:

ustaša, četnika, belegarde i drugih izroda raznih nacionalnih varijanti, uz naše velike žrtve zadužili smo ljudsku zajednicu i izveli Hrvatsku na strani pobjednika u drugom svjetskom ratu sa čime se naša nacija može i treba ponositi.

Naš doprinos u slavnoj pobjedi nad fašizmom, pravde nad nepravdom, najbolje i uvjerljivo, uz ostale, svjedoči i sam W. Churchill, britanski premijer, jedan od lidera velike antifašističke koalicije, koji je krajem studenog 1943. Godine na Konferenciji Velike trojice u Teheranu tražio veću pomoć za jugoslavenske partizane, jer „oni vezuju više njemačkih divizija nego ih ima na talijanskom frontu“.

Na žalost, pod pritiskom revanšističkih nacionalističko populističkih strasti onog dijela hrvatskog društva koji baštini kvislinšku NDH, te vjerne sluge fašizma, koji su bezpogovorno provodili rasističke, zločinačke i genocidne zakone u ideji i praksi, već punih 27 godina provodi se na najgrublji način svojevrsna lustracija NOP i NOB-e iz osвете i mržnje, volunturistički protiv Ustavno i nemoralno, sveopće i sveobuhvatno: povjesno, socijalno i ponižavajuće za naše zaslužne antifašističke borce drugog svjetskog rata. Uz ostalo porušeno je 3.000 spomenika palih boraca i žrtava fašističkog terora, mnogih velikih umjetničkih vrijednosti, a da za to nitko nije odgovarao. U školskim se udžbenicima briše i prevrće antifašistička povijest i relativizira. Borcima NOR-a i članovima njihovih porodica oduzeta su stečena prava koje tradicionalno koriste svi naši saveznici Drugog svjetskog rata na ponos svojih matičnih zemalja osim boraca NOR-a Hrvatske. Brisana su gotovo sva obilježja značajnih povijesnih događaja i datuma zaslužnih povjesnih ličnosti naše slavne NOB-e.

Savez antifašista Istarske županije redovito je ukazivao i reagirao na sve pojave velikih manipulatora povjesnog revizionizma, mistifikacijama i krivotvorinama inficiraju se prije svega mlađe generacije i eskalira ustaštvo u hrvatskom društvu. Naša politička scena naročito se radikalizira nakon što je predsjednica RH makla Titovu bistu iz ureda predsjednika države koju je tamo postavio prvi hrvatski predsjednik F. Tuđman.

Krajnje zabrinjava uspon ustaštva u Hrvatskoj, marševi cnokošuljaša, moralna destrukcija i nesnošljivost. Javno isticanje ustaške ikonografije se ne sankcionira kao krivično djelo, a u biti jeste, jer se time ruše temeljne odrednice Ustava RH i prijeti se slobodama građana.

Sa radoznalošću očekivali smo zaključke i preporuke famoznog Povjerenstva za suočavanje s posljedicama vladavina nedemokratskih režima Vlade RH, ali kako smo i predpostavili, obzirom na sastav Povjerenstva, nije ništa riješeno, unijelo niz zabuna, šta više postavili su se iznad

Ustava RH i odluka Ustavnog suda, a relativizacijom dopuštaju da se naše društvo može ponašati kao i do sada. Nude nam fašističke simbole kao normalnu pojavu u hrvatskom društvu s namjerom izjednačavanja antifašističke i neoustaške ikonografije, u krajnjem cilju da su to ista zla.

Neshvatljivo je kako aktuelna hrvatska vlast ne vidi opasnost popuštanju

tim povjesnim manipulatorima i oportunistički prešućuje eskalaciju ustaštva, što može biti opasno za Hrvatsku.

O položaju SABA RH i odnosa tadašnjih HDZ-ove vlasti prema našim borcima Drugog svjetskog rata u hrvatskom društvu, naša delegacija razgovarala je s američkim ambasadorom gosp. P. Galbreithom u Poreču 28.10.1997. godine, predstavnikom velike sile naše saveznice u Međunarodnoj antifašističkoj koaliciji.

Tom prilikom ambasador je poručio, da se trenutan odnos vlasti RH prema antifašističkim borcima mora promijeniti, jer antifašističke stečevine su zajedničke trajne vrijednosti saveznika u slavnoj pobjedi protiv fašizma, te najveće opasnosti u ukupnom povjesnom pamćenju. Stvoren je nov svjetski poredak, UN, a Deklaracija o ljudskim pravima garantira slobodarski odnos porobljenih i kolonijalnih naroda. To je povjest koja se ne može mijenjati.

Uz ostalo obavijestili smo ambasadora Galbraitha, da smo samo mi u Istri spasili i zbrinuli stotinjak savezničkih avijatičara u drugom svjetskom ratu, koji su od ošćenih aviona u preletu padobranima aterirali u Istri, među kojima većinom su bili američki piloti. Ambasador se iskreno i toplo zahvalio našem partizanskom pokretu i doprinosu savezništva pobjedi nad fašizmom, a posebno na zbrinjavanju američkih avijatičara, na čemu kako je rekao: da nam je američka vlada vječito zahvalna.

Na svoj način svjedočio je o uspješnoj međusobnoj savezničkoj suradnji u ratu, američki pilot Lee Lamar, koji nas je posjetio u Puli u kolovozu 2007. godine zajedno sa grupom američkih studenata sa sveučilišta Park iz Kansas Citya, kako bi u selu Krvavići kod Marčane posjetio mjesto pada svog zrakoplova iz kojeg je on u zadnji trenutak iskočio. Zahvalio se američki pilot našem partizanskom pokretu koji je spasio šestoricu njegovih članova posade.

Posebno je naglasio, da su ih američke obavještajne službe upućivale u slučaju nesreće i potrebe, da potraže jugoslavenske partizane koji će im sigurno pomoći.

Naš savez, posebnim pismom obratio se Američkoj filmskoj korporaciji Listen Production 15.07.2011. godine kod koje korporacije je talijanska neofašistička iredenta naručila film o fojbama s molbom da se ne upušta u ovaj provokativni fašistički projekat, što smo sve opširno obrazložili. Obratili smo se i američkim ratnim veteranima i pilotu L. Lamaru za podršku. Vjerujemo da smo na taj način spriječili ovu provokaciju.

Ovo su samo neki od primjera savezničke solidarnosti, a ima ih mnogo, koje treba koristiti u srazu sa povjesnim revizionistima u međunarodnoj zajednici.

Odlučni smo u namjeri, da ukoliko se uskoro ne promijeni odnos prema antifašističkim borcima, članovima njihovih porodica i našim velikim žrtvama i ne budu uvažavani po načelu pravednosti i Deklaraciji o ljudskim pravima biti ćemo prinuđeni zatražiti zaštitu od institucija svjetske i evropske zajednice.

S tim u vezi predlažemo:

1. Da sudskom tužbom zatražimo od Vlade RH da u državnom trošku obnovi porušene spomenike palih boraca i žrtava fašističkog terora. Suprotno, podignuti tužbu na Međunarodnom sudu.

2. Zatražiti od Ministarstva prosvjete i Vijeća za kurikularnu reformu, da se povjest ne može relativizirati. U svim školskim udžbenicima mora se reći da je NDH bila zločinačka nacifašistička tvorevina, a NOP i NOB-a ravnopravna saveznica Međunarodne antifašističke koalicije koja je Hrvatsku izvela na strani pobjednika u Drugom svjetskom ratu kada su stvorene osnovne pretpostavke suvremenoj Republici Hrvatskoj, što i Ustav RH uvažava. Suprotno zatražiti

odgovarajuću ocjenu Međunarodnih institucija.

3. Putem ambasade naših saveznika (51 države od 67 tada u svijetu postojećih), zatražiti zaštitu naše zajedničke objektivne povjesti Drugog svjetskog rata, njegovih učesnika i trajno očuvanje časti i slave naših velikih žrtava. O ovome obavijestiti sve relevantne svjetske i europske institucije i pojedince.

U Pazinu, 17.05.2018.

Delegati Skupštine Saveza antifašista

Istarske županije

Predsjednik:

Tomislav Ravnić